

La Cronica Meridional.

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

Director, fundador y propietario: FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Año XXXV

Núm. 10.365.

25 REPRODUCCIONES 75 CENTIMOS
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (PAGO ADELANTADO)
Almería. Provincia, un trimestre. 1 50 pesetas.
Extranjero. 6

ALMERIA.—Sábado 1.º de Diciembre de 1894.

CONDICIONES DE LA PUBLICACIÓN.
Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos, núm. 22 y 24. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana a 4 de la tarde.
Anuncios a 40 cts. de pta. línea en la 1.ª plana, 20 idem en la 2.ª y 10 idem en la 4.ª. (Para los suscriptores la mitad)

NÚMERO SUJETO 5 CENTIMOS
Teléfono núm. 7

DENTICINA AMARILLA
(Véase la 4.ª plana.)

QUINTAS.

Se recomienda la lectura del anuncio en 4.ª plana, por la respetabilidad que merece la casa de D. Antonio Boixareu, de Guadalajara.

MODISTAS.

Han llegado á esta capital las conocidas modistas Sras. Navarro y ofrecen su taller en la calle de Reyes Católicos, mas arriba de las oficinas de las Máquinas de Singer, al lado del nuevo Mercado. Confeccionan toda clase de vestidos por figurines de París.

Riparia americana

CONTRA LA FILOXERA
Se acaban de recibir nuestras de todas clases de Riparia americana, en estaquillas y barbatos, de excelentes condiciones y precios económicos, siendo su clase muy acreditada en todos los parajes y viñedos de Málaga, Jerez y otros sitios importante.

Para ver las muestras y adquirir todos cuantos datos se desee, casa de los Sres. Salmerón y Clemente, Hermosura núm. 1.

ALMERIA-GUADIX.

Ya están tendidas; ya se ven al lejos perderse entre los accidentes del terreno, para surgir mas allá, como dos hilos de plata. Son las aceradas cintas por donde correrá en breve la locomotora; son el emblema misterioso del progreso y la civilización, que van á enlazar tres provincias hermanas: Jaén, Granada y Almería.

Pronto la histórica ciudad de Guadix, la ardiénte hurí que, recostada al pié de la sierra de su nombre, hace evocar al alma recuerdos venturosos, podrá abrazar á la que le aguarda llena de cariño, aquí, en la alegre ribera del Mediterráneo.

¡Guadix! Yo he soñado contigo muchas veces. Remontando mi espíritu á las edades aborígenes, he penetrado en la gruta de los clavos, en el cerro del Meneal; más tarde he visto cruzar tus calles las vírgenes romanas, guiadas por la gallarda Julia Gemela. Hablé con los diuivros Germánico y Druso, que diéronte esplendor y he adorado lleno de santo misticismo á la diosa Isis, como tus hijos la adoraron en otro tiempo.

¡Bendita seas!
¡Qué hermoso es para el alma sentir aproximarse la hora de la libertad; el venturoso instante en que el esclavo soltando sus cadenas puede correr sin obstáculos, libre, libre como el pájaro de las selvas!

¡Almería! ¡Guadix! ¡Qué pronto vais á unirlos! ¡Qué pronto el sacerdote de la ciencia, dejará caer sobre vosotros la bendición ansiada!

Allá vá, «gigante caballo de hierro, cuyos orines son agua hirviendo y cuyo estiércol brasas encendidas»; allá vá majestuoso cruzando llanos, atravesando cerros, salvando ríos. Allá vá el tren, hermoso, imponente con la majestad del vencedor, con las manifestaciones de lo noble, lo grande, lo sublime. ¿Donde están ya las horas amar-

gas, los instantes de paroxismo que tanto á vosotros, queridos hermanos de Guadix, viriles descendientes de razas espléndidas, como á nosotros, retoños de los andaluces muzábares, nos agobia con su horrible peso?

La locomotora, nerviosa palpitación del siglo XIX, los ha arrollado á su paso majestuoso, los ha roto para siempre, en su marcha triunfal, á través de obstáculos y dudas, de pesadumbres y de esperanzas. La locomotora, que viene á ser para esta humilde región un nuevo Génesis: que viene á suponer para las tres provincias interesadas, el Verbo de su renacimiento, el perfume divino de sus castos amores.

¡Guadix! Saludemos al par al monstruo que se aproxima; bendigamos el ritmo sonoro que le acompaña; lancemos al espacio nuestros alegres cantos, y aguardemos la hora que viene, que se acerca, para enlazar nuestras manos y fundirnos en un solo abrazo como hermanos que vuelven á reunirse.

¡Hurra!
Ramon Blasco Segado.

Notas y notitas.

Ayer se hallaron Ramón y su amigo Serafin, en la calle de la Vega y al verse hablaron así:
—¿Dónde vés, chico?
—A la feria, á ver si compro un guarín.
—Dicen que no están muy caros.
—Yo no sé; creo que sí.
—Adios.
—Adios. No te olvides de buscarme por allí.

Cosillas de gran aquel, dichas por San Rafael:
«A la Dirección de Penales irá el chico de la mayoría, Sr. Grande de Vargas. Como Maura se lo mande Grande vá á una Dirección; y con tal combinación vá á estar ese chico en Grande.»

Cosas que en Cataluña suceder suelen, y es que allí van delante de todos siempre.
Telegrafían de Barcelona:

«La noticia de que el Sr. Barroso ocupará la Dirección General de Comunicaciones, ha producido excelente efecto.»
Este telegrama lo publica *El Imparcial*.
Admiremos la previsión de los catalanes.
Barroso nunca ha sido director de Correos, ni nadie sabe si tendrá disposiciones para el cargo.
Pero, con todo, el nombramiento ha producido excelente efecto.
Como la purga de Benito.»

Y sigamos con Cataluña:
Hace días, según cuentan que han detenido en la calle á un sujeto no muy flaco y cuyo apellido es Carne.
La detención no es lo malo, lo que pasará si es grave; pero él se tiene la culpa.
¿A quién se le ocurre darse al mundo, donde el demonio su santa voluntad hace?
Ya habrá visto que la fuerza de atracción es innegable, y ¡es claro! fuerza era unirse mundo con demonio y... Carne.

Las cuentas han de ser claras y esta en verdad que lo es. No dirán al encargado, que no cumple su deber.
Dice *El Eco de Cartagena*:
«Tiene gracia, el extracto de la cuenta de la hijuela de expositos de esta ciudad, correspondiente al primer trimestre del ejercicio corriente,

El citado extracto comprende las existencias que resultaron en fin del anterior, las cantidades recaudadas y lo satisfecho en igual periodo y termina en esta forma:

«Deforma que importando el cargo 00 pesetas con 00 céntimos y la data 00 pesetas con 00 céntimos, según queda demostrado resulta una existencia de 00 pesetas con 00 céntimos, de que me haré cargo en la cuenta del próximo ejercicio.»

Nota: Habrá una pareja de guardias civiles para vigilar el capital contra los atentados de los ladrones.
ANTON MARTIN.

NUUESTRO ALIANCE

MADRID 28.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL. CONGRESO.—Sin el número de diputados que marca el reglamento se aprobó el acta del día anterior.

El Sr. Lastres anuncia una interpelación sobre la cuestión del cange de moneda en Puerto Rico, dirigiendo duros ataques al gobierno y especialmente al Sr. Ministro de Hacienda, por no haber resuelto este asunto, que puede originar un conflicto en la Isla, apesar de haberlo ofrecido el Sr. Sagasta y haber despachado su informe la junta nacional de la moneda.

Contestóle el Sr. Abarzuza diciendo que no lo resolverá hasta que haya hecho sobre la cuestión un maduro examen y oiga la opinión de todas las clases productoras de aquel país.
También dijo que hasta entonces no aceptaría el gobierno la interpelación.
Sobre esto se promovió un largo debate en el que además de los anteriores señores, intervinieron los Sres. Díaz Cojedo y Gullón.

El Sr. Ortega lamenta que no se cumpla la ley de repoblación de montes, y excita a su cumplimiento.
El Sr. Marengo pide el restablecimiento de derechos pasivos para los condesables de la armada.

ORDEN DEL DIA.
DEBATE POLÍTICO.

Rectificaron los Sres. Silvela y Abarzuza.

El Sr. Soldevilla interviene para felicitar á los Sres. Sagasta y Abarzuza por la transacción en la cuestión antillana, pero diciendo que no hay que olvidar al Sr. Becerra que fué quien lanzó la primera semilla de la concordia.

El Sr. Junoy con fácil palabra censuró el paso á la monarquía del Sr. Abarzuza, defendiendo al posibilismo.

El Sr. Abarzuza contesta justificando la evolución.
El Sr. Pedregal hace un discurso de carácter político.

En el Senado muchas preguntas sin interés.

El Sr. Ortiz de Pinedo apoyó y es tomada en consideración una proposición de ley relativa á urbanizaciones y ensanche en las grandes poblaciones.

Continuó la interpelación política del Sr. La Peña.

El Sr. Marqués de Montrog ha conferenciado esta tarde con el Sr. Gamazo, como presidente de la comisión que ha de dictaminar en el proyecto de reforma arancelaria para conocer, en nombre de los catalanes, el pensamiento de dicha comisión.

El Sr. Gamazo dijo que no podía puntualizar de una manera concreta cual será el desarrollo completo del proyecto, pero adelantaba desde luego que se proponen hacer un arancel puramente de carácter nacional, por el que se protegería á las pequeñas industrias.

El Sr. Marqués de Montrog ha comunicado á Cataluña el resultado de la entrevista.

Hoy han llegado á Madrid los autonomistas cubanos Sres. Monero y Cueto, los que conferenciaron esta tarde con los diputados autonomistas.

El Sr. Grande de Vargas se ha posesionado de la Dirección General de Penales.

En el Congreso se reunió esta tarde la minoría conservadora, para distribuirse los trabajos en el proyecto de reforma arancelaria, acordando que los Sres. Navarro Reverter y Sanchez Toca consuman turno contra la totalidad del proyecto y los Sres. Osma y Cos Gayón contra el artículo primero.

Además protestáronse cuantas enmiendas sean necesarias.

Los electores de la Inclusa han presentado un escrito á la Audiencia pidiendo la incapacidad legal del Sr. Cemborain y España para ejercer el cargo de diputado provincial y pidiendo que se proclame al que le sigue en votos.—PERPEN.

A LOS MAESTROS DE ESCUELA.

¡Hurra, verdugo!... ¡Ave, ludimagister!

Piadosamente vigilado por un saúce llorón, junto á la cruz de un composanto ennegrecida por el sol y reclinada por la bravura del hucarán, en la hora mas poética del ocaso, dormía casi al fin de su carrera un pobre bardo.

Las siluetas funerarias del tiempo caracoleaban como sombras de Manes alrededor de su memoria exaltada y contemplaba en fatídico sueño el torbellino de la existencia embravecido sobre ese inmenso y amargo oleaje del Oceano mundanal.

Jeremias, el poeta humano por excelencia, postrado ante el altar de la sociedad, ese inmenso altar del sacrificio, entona lúgubres conciertos al *dios dolor*, mientras sus levitas los tiranos, sus misioneros los Iseriotes, su historia el verdugo, embriagados por el incienso de la codicia y la mirra del odio fratricida, cantan el salmo de la corrupción para festejar sus ídolos bastardos, tremenda apoteosis de la infamia.

Allí el corazón y la inteligencia se han vuelto charlatanes; los escritores sicarios de la pluma, los periodistas á veces limosneros de Maguncia, cambian de color como el camaleón, mientras el vicio ha planteado sus corifeos bajo las frescas sombras de pámpanos lujuriosos en donde los Nabades del siglo blandamente recostados, miran con sarcasmo cruel al vulgo trabajar, al vulgo desdichado que en su postrera agonía suda sangre como el Redentor, para alimentar los ocios beatos de los soberbios Farones.

Todo lo veía en su delirio, convulso, absorto, el peregrino y en medio de tantas miserias fijóse en una veneranda figura. Su porte, el de la augusta majestad del roble en la montaña; su acento una elegía apasionada, comprendida solamente por el génio de la humanidad que vela llorando en espera del día de la resurrección.

«¿Quién eres?... Te han coronado sacerdote de la ciencia y tu corona ha caído y yace pisoteada en el suelo... Sus flores están amarillentas como tus mejillas... Pobres flores funéreas que han tenido lágrimas por rocío y cuyo perfume está tan solo en la memoria de la eternidad...»

¡Ave, ludimagister! Salve, maestro de escuela, apostol sublime de la abnegación, Moises legendario en el desierto del descreimiento, héroe inmortal de una inmortal tragedia... ¡Ave, Rabil...»

¡Horrible sarcasmo! Salud, pobre maestro, gladiador de la época, hambriento Anasvero que caminas al borde de la desesperación, con las plantas ensangrentadas y los miembros desfallecidos; Águila moribunda que lleva hundida en su alma encorme la flecha del desengaño... salud...»

Los ídólatras del oro y los Mecenas del poder te han dado el traje abigarrado del polichinela y una caña para que sirvas de escarnio á la plebe; han cegado al pobre ruiseñor para que deleite cantando el canto de la miseria, la triste elegía del hambre.

Roida por la carcama de la pena, la encina más fuerte doblega las ramas é inaridece...

Arroja entonces ese título, oh maestro de escuela, ó al menos suplica á los dragomanes de la sociedad, que lo sustituyan por algún tiempo con otro más positivo... el de verdugo, por ejemplo...

Cuando los gobiernos fementidos de ciertas naciones civilizadoras quitan á

los ciudadanos hasta la garantía del sustento, son ellos los que minan las bases mas fundamentales de la sociedad; son ellos los que hacen los apóstoles mas fanáticos del socialismo y de la anarquía.

Seas pues, verdugo de tus verdugos. ¿No eres el verdugo de la ignorancia? ¿No es la ignorancia la procreadora del crimen? Seas pues, verdugo de los criminales. Ese es tu lugar.

Infandum regina júbas renovare dolorem, pero el título de verdugo es aristocrático, noble, antiguo y desde Cain trae sus blasones; y el tuyo, maestro, lo ha hecho una antigüedad prosaica más ordinario que una oreja taurina arrojada en el marasmo de la locura en un circo baciente.

Al pobre maestro de escuela el Monte de piedad ha robado legalmente hasta los últimos andrajos; el título de verdugo proporciona frac, corbata blanca y sombrero de gala. Salud pues, oh verdugo.

La historia, venganza de los hombres, y la conciencia, venganza de Dios, sancionarán tan mística evolución.

«Desde la cátedra de la escuela hasta la cátedra del cadalso... Sígueme, pobre maestro, y contempla los cuadros disolventes de esta sociedad filosófico-charlatana.»

«En donde está tu trono, sacerdote de la ciencia? Allá en un albergue humilde y frío en donde las rosas de la existencia marchitan como los pétalos bajo el cierzo crudo del invierno, cuando la campaña envuelta en un sudario de nieve asiste á la agonía lenta y resignada de la naturaleza, cuando cada hoja que cae es un adiós á los dulces céfiros del sol tibio.»

Y el ejecutor de la justicia ¿donde cumple su elevada misión?...

Su trono está automáticamente levantado en todas partes del mundo civilizado en donde el problema del gran criminalista Beccaria, es todavía un idilio, de los Arcades. Nerón y Agripina no tuvieron tan excelso trono.

El milagro allí florece, las perlas de Golconda y las esmeraldas de Lahore están muy bien representadas por los rubis de la sangre; cada clavado, cada madero tiene su historia iluminada de nuestros recuerdos... ¡Oh! quién pudiera artísticamente cantar las bellezas, las galas, la poesía de la guillotina!

Vede al verdugo en su trono con la mirada fría como la lama de un bisturí, en la hora mas poética de la mañana, cuando el sol levantando su disco en Oriente baña de irisados colores la selva del león y la tibia cuna del ave en la enramada.

El susurro gentil del áuva apacible juguetea como espíritu de amor entre los rizos de su melena negra como el fruto de las espinas, y miles bayonetas protejen al héroe infalible que sanciona la ley del homicidio á sistema perfeccionado desde la cátedra de la venganza social.

¡Hurra, verdugo! Tu eres el único verdadero gran Maestro, el simbólico Rabil del siglo XIX. ¿Quién no tiembla como pigmeo ante el gran ciclope del cadalso, testigo el cosmorasma sorprendente de la historia que nos presenta coronas destrozadas por la guadaña infalible del verdugo. La luz de la escuela desvanece ante el relámpago deslumbrador del garrote...»

El criminal ha muerto... un crimen más... el crimen continua mas encarnizado, ¿y qué importa?... Tu cumpliste tu filantropía misión; tu sueldo está justificado... ¡Círujano! patentado de la horca limpia, limpia de tu frente serena las gotas preciosas de tu sudor, con perfumada batista... y luego el carruaje te espera, héroe del siglo, el hotel... la gloria. El *dote obulm Belisario*, no es para tí porque tu subsistencia la garantiza lautamente la generosidad de la patria. El sueldo de la escuela lo garantiza tan solo el derecho de una limosna.

Entonces ¿qué esperas, oh mártir de la escuela?... Escoje, víctima ó verdugo. Machiavelli que ha examinado muy mucho en sus profundidades mas tenebrosas el alma de los pueblos, ha dicho que el ser víctima es muy poético, pero es ciertamente mas útil ser verdugo.

La personificación de nuestro siglo es lo útil y la vida no es más que un punto interrogativo: —¿Tienes pan? ¿No? Búscalo.

La sociedad no tiene registro moral y no hay mas que la miseria que debe en-corsarse vergonzosa; no hay mas que el hambre, que no encuentra perdón... Arroja, pues, tu título. No luches más contra la ignorancia y el obscurantismo; lucha contra la ilustración, enseña á grandes rasgos el álgebra de la usura, la geografía del pirata, la moral del egoísmo y la doctrina de la infamia... Entonces se multiplicarán los crímenes y habrá mas cadalsos y mas plazas de verdugo y... un título académico como el tuyo puede ser un escalón poderoso para subir mas alto, mucho más alto que la escuela... allá en donde las convulsiones epilépticas de la lucha pustrera acaban la vitalidad del hombre, víctima bajo el acerado dominio del hombre verdugo... ¡Ave, ave, Rabil!... La ciencia y el deber te han coronado maestro; el destino, el siglo, la sociedad bastarda te coronará verdugo... No temas... hace XVIII siglos, Cristo tambien fué coronado de espigas y fué vendido al cadalso. No temas, y si tu dignidad se resiente, si algunas veces el remordimiento te asalta, piensa que para tu familia la primera manifestación de Dios es el sustento, y tus pobres hijos cuando se abalancen sobre el pan que tú habrás ganado, no cudarán hambrientos de mirar si la mano que se lo arroja está manchada de la tinta de la escuela ó de la sangre del patíbulo... Si hay culpa, la culpa recaiga sobre esta sociedad que no sabe respetar el código de la humanidad, el código de la civilización!

Dormía en éxtasis fatídico un pobre bardo y deliraba... ¿Quién se ofende por el sueño de un loco?... Martir: no llores... tú no tienes derecho de llorar para tí, llora para tus verdugos y como el Nazareno, perdónales... El bardo ha despertado... escucha sus últimas palabras, sus últimas aspiraciones.

¡Salud, oh maestros de escuela! Sabios cultores de la creciente generación, salud! A vosotros no incumbe tan solo el árido empeño de instruir las inteligencias; mas tambien el mas sublime de educar los corazones en los nobles sentimientos de la virtud.

Esa es la gran obra que hace de la escuela un santuario y del docente un verdadero Redentor moral y social... A vosotros particularmente me dirijo, maestros de España, cándida azucena que refresca ufana en las aguas azules de sus poéticas marinas.

En vuestras manos se os confían los hijos de esta familia latina que quiere ser grande no tanto por la fuerza, una espada, una corona, un confío, una lengua; mas bien por una inteligencia y un corazón.

Educar las inteligencias y los corazones á un mismo querer; he aquí el secreto del cual depende la unidad, la vida, la grandeza de nuestro pueblo; he aquí la primera fuerza, la esperanza primera de una nación.

España tiene grandes recursos en la vigoria de su ingenio y mas aún en su antigua fe y valor que supo conservar incólumes para consuelo y sosten en los días de ásperas batallas, en los días abrumadores de luto.

Estas fuerzas bien dirigidas pueden hacer de los españoles una legión invencible en guerra, y en paz la mas florida de las naciones.

Pero es en la escuela en donde se aprende la mística poesia que como la de Tirteo sustenta los ánimos de los espartanos, al maestro le incumbe despertar la parte divina que todo hombre tiene en su alma y fomentar las consoladoras aspiraciones de un porvenir halagüeño.

Mas para que estas aspiraciones triunfen y fructifiquen, es menester que de la mente desciendan al corazón para ser carne de nuestra carne, sangre de nuestra sangre; la inteligencia es el almacén de las ideas, el corazón es la gran caldera que mueve las ideas, que empuja á la acción, que sustenta á los Cincinatos, á los Viriátos, á los Washingtones, á los héroes y á los mártires; es el corazón el dinamó potentísimo que alumbraba en la ruta del tiempo las legendarias Termópilas, las epopeyas del 2 de Mayo, las auroras boreales de la independencia, el derrumbio estruendoso de los tiranos.

Este siglo está en su tramonto. La parca niveladora del destino envolverá muy pronto en la espesa neblina del pasado al viejo mundo postrado por el empuje formidable de un espíritu virgen y desde la eternidad que devora insaciable y procrea indulgente infinidad de seres llega una voz poderosa, una voz fatídica que serpentea entre las cruces del vasto cementerio social y es la voz de la verdad, la voz de la resurrección, verdad y resurrección, civil y moral que corresponde á una ley histórica de la humanidad mas fuerte que los Czares, que los Guilleumos, que los Sultanes, que las fragatas y que las guillotinas. La ley sacrosanta de la civilización.

Sus empujes no son los del torbellino que arrastra, de la avalancha que derrumba, del cadalso que irrita; son los empujes del eterno *fluctu lux*; son los derechos de la humanidad cristiana antes

que Cristo. Mas las grandes evoluciones sociales se preparan en la esencia. Como las perlas en los silencios metafísicos del Océano, ellas se maduran en el fondo helado de una conciencia pura, se fortalecen con la educación, se ennoblecen con la prudencia, se cumplen con la lealtad acompasada del deber y se hacen santas y divinas con dirigir las almas a la bien de la humanidad. Si el alma de la humanidad no palpita en el santuario de la escuela, entonces las acciones serán turba sin nombre, gente y no pueblos.

La civilización tiene dos ministros; el docente y el obrero. Aquel alumbraba el camino del progreso; este va gastando los escombros que debilitan su marcha triunfal. Vosotros, maestros, adelante, adelante siempre. No desfallezcáis jamás en vuestra noble misión.

Las victorias de la inteligencia tienen tambien sus héroes y sus mártires, como las de la fuerza; mas aquellas son ilustración y progreso; estas estragos... polvo y nada. Aquellas transmiten á los pueblos la inmortal poesia del derecho y cantan en los siglos el himno eterno de los corazones; estas la maldición postrema del primer fratricida.

Nosotros tal vez no consigamos ver el día ambicionado de la resurrección social... Yo por mi parte, llegado á aquella edad en que los cabellos empiezan á encanecer, después de haber vagado de flor en flor en los ensueños halagadores de la juventud, muy pronto dormiré como la mariposa entre las hojas secas y amarillentas de mis recuerdos, en la montaña helada de mi existencia... Tal vez algunos de nosotros, como el inspirado Conductor de Israel podreis contemplar, antes de morir; la tierra de promisión desde la nieve alpestre de la vejez... Mas adelante, adelante siempre. Los arreboles del crepúsculo vaticinado por los profetas, ya iluminan la curva plateada del horizonte lejano...

Adelante, maestros de escuela... Vuestra misión es la de preparar las almas y los corazones, para la mística eucaristia del porvenir.

Un deber semejante al del milite de Catilina que, cayendo sobre los campos de Pistoja no pedia mas que de cubrir muriendo, el lugar ocupado en la batalla, es vuestro deber. A cumplirlo, pues, con fe y constancia y los que caigan en la lucha de la civilización, caerán siempre con la expresión enérgica, soberbia y calma del muriente gladiador... Para ello los leones de Castilla con sus uñas aceradas abrirán una tumba gloriosa en la cumbre mas elevada de la tierra española; para ellos el buril diamantino de la historia grabará en cifras de oro en las páginas de la humanidad redimida, estas palabras fatídicas:

¡Ave, Rabil! Salud, Maestro, héroe y mártir de la civilización! ¡Ave!

Prof. ANTONIO BROCCA.

CARNET DE LA MODA.

Transformación de los trajes de novia en los trajes de baile.

El traje de novia á pesar de ser uno de los mas ricos y elegantes que salen de manos de las hábiles modistas, es el que tiene vida mas corta, pues bien puede decirse que dura lo que duran las rosas, una mañana.

Al decir esto no aludó á los trajes de terciopelo ó seda negros, en lo que basta suprimir la cola, sobrepuesta en la mayoría de los casos, para que queden convertidos en irreprochables trajes de visita: me refiero á los blancos que una vez terminada la ceremonia nupcial resultan inservibles; á no ser que se introduzcan en ellos algunas oportunas reformas merced á las cuales queden transformados en preciosos trajes de baile.

De estas reformas en extremo interesantes, voy á ocuparme animada por mi constante deseo de ser útil y agradable á las lectoras.

Supongamos que se trata de arreglar un traje de novia, de raso blanco. La operación preliminar consiste en retirar las guirnaldas y grupos de flores de azahar y recortar la cola para que la falda quede redonda. El bajo de ella se adorna con dos ligeros escarolados de crepón maiz separados entre sí por un entrecó de encaje dispuesto piano.

El cuello de encaje que rodea el escote, se convierte en un cinturón corsete cerrado en el lado izquierdo de la cintura por una gran escarapela de crepón, prendida con una hebilla de pedrería, y el escote se abre en forma puntiaguda velándolo con draperías, crepón sostenidas en los hombros, pecho y espalda por pequeñas hebillas de pedrería.

Las mangas se reemplazan por otras muy cortas y abullonadas, hechas con la tela sobrante de la falda.

En otro traje de novia, cuyo complemento haya sido un velo de encaje, puede disponerse este sobre el delantero del cuerpo y la falda, liso ó drapeado, prendiéndolo con profusión de ramitos de violetas de seda, flores que se dispo-

nen en graciosas guirnaldas, sobre los contornos del escote, abierto en forma ovalada y en las bocamangas de las mangas, que deben ser corta y drapeadas.

Tambien produce muy buen efecto cuando se trata de un traje de moaré blanco guarnecer la falda después de haber recortado la cola con dos quillas de seda otomana azul pálido, semi-ocultas por aplicaciones cónicas de encaje blanco.

El escote del cuerpo se cortará en redondo, cosiendo á sus contornos un ancho cuello vuelto de seda otomana y encaje, armado con linón y cerrado con un broche de turquesas. Un ancho cinturón de seda azul cerrado invisiblemente, servirá de gracioso complemento al cuerpo.

Clementina.

GOBIERNO LITERARIO.

EN EL MAR

(DE MI CARTERA).

Silbaba el viento iracundo entre la selva bravia, y en su furor, parecia querer asolar al mundo. Brotaba de lo profundo del mar, con furia violenta, esa ola tan turbulenta que cuando brama y se agita parece... ¡la hija maldita de la horrorosa tormenta!

Del aquilón el zumbar airado repite el eco, que con son horrible y seco va con la peña á chocar. Empiezan á condensar las nubes su negro manto; cruza al éter con espanto el relámpago que aterra, y se traslada á la tierra el génió del luto y llanto.

El áustro que airado ruge se une en siniestro certamen al ruido que hace el velamen cuando rasgándose, cruje; cede del agua al empuje el barco desmantelado, y el marino, ya cansado de luchar con heroísmo, busca tumba en el abismo negro, profundo, ignorado.

...Después de la algarabía, que formaron los lamentos los gritos, los juramentos besos, llanto y agonía, asoma espléndido el día, y su hermoso luminar es solo para alumbrar lo que al ánimo desmaya. ¡Cadáveres en la playa y otros flotando en el mar!

Maximiliano Arroyo y Diego.

BACALAO.

Ayer llegó el cargo de bacalao que tenia anunciado D. José Gonzalez Egea cuyas clases como se esperaba, han resultado muy superiores cada una de sus calidades, por su excelente curación.

Como los pedidos son muchos, avisamos por medio del presente anuncio para que acudan á surtir-se los que tengan necesidad de ello.

GACETILLAS.

Pagos.

Anteayer cobraron todos los empleados del Ayuntamiento, el sueldo correspondiente al mes de Noviembre y hoy se seguirán pagando los otros gastos de alquileres, subvenciones etc. del mismo mes.

En vista de lo bien atendidos que están ahora todos los empleados, se han acercado á nuestra redacción varios señores y municipales para que en nombre de ellos demos las gracias al Alcalde Sr. Verdejo, por el interés que está demostrando desde que se hizo cargo de la presidencia del Ayuntamiento, ordenando se pague antes de finalizar el mes.

Es digno de elogios el Sr. Verdejo, que nosotros no le escatimamos, ni las personas sensatas é independientes.

D. E. P.

Anteayer falleció en esta capital la Sra. D.^a Emilia Puppe y Antana, esposa de nuestro particular amigo D. José de la Muela Gnecco.

El entierro se verificó ayer mañana asistiendo numerosa y selecta concurrencia.

Tambien subió al cielo el mismo día, el niño Fernando Almansa de Cara, hijo del abogado del mismo nombre. Acompañamos á ambas familias en su justo dolor.

Senador.

El senador por esta provincia D. Jacinto Anglada, forma parte de la comisión que ha de entender en el proyecto de ley concediendo derechos pasivos á los que han disfrutado durante dos años los beneficios del artículo tercero transitorio.

Precios de minerales.

Según dice la *Gaceta Minera y Comercial*, de Cartagena, el precio actualmente de la plata es el de 14 reales la onza y el del plomo 42'56 reales quintal.

Material.

Ha llegado á Garrucha, procedente de Bilbao, uno de los vapores de la compañía Sevillana, conduciendo material y herramientas para la construcción del ferro-carril minero de Eedar á Garrucha, cuyos trabajos empezarán á la llegada del director de la sociedad constructora, el senador del Reino D. Victor de Chávarri.

Arreglo de calles.

Se esta arreglando por los empleados de la policia urbana la calle de Granada que se encontraba en malísimo estado.

Tambien se han rellenado las enormes zanjas que habia en la calle de Regocijos, al lado de la fábrica de la luz eléctrica y se continuará arreglando en lo posible la calle de Alfareros, que es una de las que se encuentran en peores condiciones, siendo raro el día que no vuelca un carro, de los muchos que por allí atraviesan.

La calle de Solis se ha limpiado tambien, conforme pedimos en nuestro número de anteayer.

Todo esto se está haciendo bajo la dirección del activo y celoso inspector de policia urbana, D. Francisco Ledesma que no descansa todo el día arreglando las calles que quedaron en mal estado á causa de las últimas lluvias.

Como el cuerpo de la limpieza se compone de pocos individuos, es imposible arreglar de una vez todas las calles de la población; pero se hará el servicio lo mejor que se pueda.

Esto es lo que nos han dicho en el Ayuntamiento, contestando á los justos ruegos que hacemos para que lleven á cabo el arreglo y limpieza de las vias públicas.

Crímen.

Desde el pueblo de Lubrin nos escriben dándonos cuenta del crimen que se cometió en aquel pueblo el día 25.

El vecino de allí Emilio Cortés Segura y Juan Garcia, que lo era de Sorbas, salieron de dicho pueblo y se encaminaron á las afueras y sitio llamado el Banco en donde al llegar, el Cortés conocido con el apodo de el *Castelar* cogió de la solapa de la chaqueta al compañero, y sacando un revolver le hizo tres disparos en la cabeza dejándolo muerto en el acto, emprendiendo precipitada fuga. Las actuaciones sumariales obran en poder del Juzgado de Instrucción de Vera y se tramitan para esclarecimiento de tan horroroso delito y castigo de su perverso autor.

Función en Novedades.

Mañana á la noche tendra efecto en el teatro-circo de Novedades una gran función, en la que tomarán parte los artistas de la notable compañía ecuestre que dirige Mr. Angely.

Dicho espectáculo es á beneficio del aplaudido ginete Mr. Guy, que asombra por su elegancia y arte montando á la alta escuela.

Dado el valor del espectáculo y lo simpático que es para este público el Sr. Guy, es de esperar que el teatro se vera concurridísimo.

Agencia.

Recomendamos á nuestros lectores la conocida Agencia de minas á cargo de nuestro amigo D. Manuel Sevilla Gallart, calle del Cid.

La buena marcha de dicha Agencia y el personal idóneo con que cuenta, es la mejor garantía que puede ponerse en su favor.

En Mendez Nuñez.

Por segunda vez nos dejó oír su voz anteanoche, en el café de Mendez Nuñez, el notable tenor retirado, D. Antonio Garcin.

Al entrar dicho apreciable señor en el café, fué saludado con una estruendosa salva de aplausos por los numerosos amigos que le aguardaban y cuando admirablemente acompañado por los señores Sanchez, con voz sonora y limpia interpretó la jota de *El duo de la Africana*, fué vitoreado y aplaudido estrepitosamente.

El Sr. Garcin cantó además el área de *El Molinero de Subiza* y la célebre cavatina de *Fausto*, siendo una ovación continuada la que recibió.

Reiteramos nuestra enhorabuena al galante amigo que así ha sabido complacer á los que tenían vivos deseos de escucharle y solo sentimos una cosa: que termine pronto sus asuntos y no esté mucho tiempo en esta capital donde se deja verdaderas afecciones.

Noticias militares.

Por el ministerio de la Guerra ha sido trasladado á esta comandancia, en concepto de ordenanza, el carabintero Miguel Garcia Perez.

Fiscal.

Por R. O. de 26 del actual, ha sido nombrado Fiscal de la Audiencia provincial de Badajoz, nuestro apreciable amigo D. Pedro Espinar Martinez, que se hallaba excedente.

Sea enhorabuena.

Telegrama detenido.

En la Estación central de Madrid hay detenido un telegrama impuesto en Almería á nombre de Eduardo Belver Gonzalez, Pasión, 6, derecha, de cuyo interesado se desconoce el paradero.

Sorteo.

El domingo 9 del actual, tendrá efecto en las casas consistoriales de Almería, el sorteo de quintos del próximo reemplazo.

Libramientos.

Ayer se recibieron en la Delegación de Hacienda varios libramientos para pagos de obligaciones de Gobernación, Fomento y Gracia y Justicia.

Buen viaje.

Ayer tarde marcharon á Madrid nuestros particulares amigos el senador por esta provincia D. Sebastián Perez Garcia y su señor hermano el diputado á Cortes, D. Pio Abdón.

Fueron á despedirlos gran número de amigos políticos y particulares.

Deseamos á los Sres. Perez Garcia un feliz viaje.

Real Orden.

El ministro de Gracia y Justicia ha dirigido una Real orden al Director de Penales, determinando que en lo sucesivo las ejecuciones de los reos condenados á muerte se verifiquen en el recinto de las cárceles ó en el lugar que determine el tribunal sentenciador.

Se manda reine en las cárceles el más absoluto silencio, hasta que haya sido cumplida la sentencia, y solamente se permite aproximarse á la capilla al presidente del tribunal sentenciador, al director de penales, notarios, sacerdotes, jefe de la cárcel, hermanos de la Paz y Caridad que estén de turno, médico de la cárcel y aquellas personas á quienes llame el reo y sean autorizadas por el citado presidente del tribunal.

Se prohíbe á estas personas, bajo la más estrecha responsabilidad, comunicar noticias referentes al reo.

Alabamos dicha Real orden, pues así se quitará se den á la publicidad detalles de los últimos momentos de un reo y lo que dice y hace cuando se halla en capilla, como ha sucedido con el anarquista Salvador.

Siempre repugna la lectura de esos tristes detalles.

La feria de los cerdos.

Ayer se hallaba muy concurrida la rambla del Oisbo, donde todos los años por éste día se celebra la popular feria de los citados paquidermos.

El precio que se sostuvo fué de 42 á 45 reales arroba, sin los derechos de consumos.

Las ventas que se hicieron no fueron muchas.

Ruede la bola.

Leemos en un periódico de Valladolid: «Parece que dos jóvenes abogados apostaron una fuerte suma con seis de sus amigos á que en el término de un año volvieran á Valladolid casados ambos con dos hermanas que tuvieran cada una por lo menos 50.000 duros de capital y que fueran naturales precisamente de San Sebastián, de Santander ó de Bilbao.

»Aceptada la apuesta, los dos nuevos Tenorios muy pronto saldrán de esta población á recorrer las mencionadas capitales, á conquistar los corazones y la dote de las dos *Ineses*, para ellos hasta ahora desconocidas.»

Serán guapos los dos muchachos, por que para asegurar que en un año van á casarse los dos con una mujer que tenga por lo menos 50.000 duros de capital, es necesario ser bastante *bonito* y simpático.

¡Vaya, canario!

Marinas y paisajes.

En el escaparate del Bazar de muebles del conocido industrial Clemente Lorenzo, se hallan expuestos desde hace días, varios cuadros representando marinas y paisajes, de nuestro apreciable amigo el laureado pintor D. Antonio Bedmar.

La naturalidad en la pintura y el gusto artístico de dichos trabajos, hacen detenerse ante el escaparate á muchas personas.

Nuestra enhorabuena al Sr. Bedmar.

«Boletín Oficial.»

El correspondiente al día de ayer no contiene asunto alguno de interés general.

Discurso forense.

Algunos amigos de D. Alejandro Fernandez se han dirigido al letrado defensor de éste, D. Plácido Langle, rogándole que reconstruya, si no con exactitud, por la falta de notas taquigráficas, si, al menos, con toda la aproximación posible, el informe por él pronunciado en defensa de dicho señor, el día 22 de Noviembre último, en esta Audiencia provincial, para imprimirlo y hacer á su costa una numerosa tirada del mismo, que repartirán gratuitamente, á fin de que sean conocidas del público las razones...

nes que han motivado la absolución de aquel, evitando así que la opinión se extravíe con la atmósfera artificial que algunos han pretendido formar sobre este asunto.

En atención á ello, dicho letrado ha accedido gustosamente á realizar, en lo posible, con el auxilio de sus apuntes y recuerdos, el trabajo que se le pedía, y ya se está haciendo la edición proyectada del referido discurso forense, en uno de los establecimientos tipográficos de esta capital.

Artículo.

En otro lugar de este número damos cabida á un notable artículo titulado: *A los maestros de escuela*, de nuestro querido amigo y colaborador el escritor correcto D. Antonio Brocca, que no quiere dejar en huelga á su pluma á pesar de los muchos trabajos que le proporcionan su cargo de profesor de lenguas, en esta capital.

El Sr. Brocca ha estado enfermo durante algunos días, y por esto no ha saboreado en ese interregno nuestros lectores, sus inspiradas producciones.

Nombramiento.

Ha sido nombrado Ayudante de la Comandancia de Marina de este puerto, el piloto D. Rafael Morell y Valero, que se encontraba excedente en Alicante.

¡Ojo!

A los quintos y....

Padres de familia se les aconseja tengan mucho ojo con ciertas empresas que sin tener domicilio, razón social ni ninguna clase de garantía á responder de los compromisos que contraen burlan la buena fé de los incautos como ya ha ocurrido este año en algunas de nuestras zonas.

Orfeón.

Siguen con gran impulso los trabajos para la creación de un orfeón en esta capital, cosa que se debe á la iniciativa loable del conocido profesor de música D. José Arias, apoyado por la Sociedad Artística Almeriense, en cuyos salones vienen ensayando los jóvenes que á esta hora han inscrito sus nombres en la lista de los que componen dicho grupo artístico.

Sabemos que están ensayando un himno francés titulado *En la muralla* y los resultados, según se observa, van á ser satisfactorios.

Felicitemos tanto al modesto cuan inteligente profesor, como á la referida Sociedad que día tras día viene demostrando los buenos deseos que la animan y cuanto puede y vale.

Compañía infantil.

Se halla actuando en Málaga la compañía infantil de zarzuela que dirige don Juan Bosch y que tan conocida es de este público.

Lotería de Hamburgo.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Compañía, Banqueros y Expende daria general de lotería de Hamburgo, tocante á la Lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Retiro.

Se ha concedido el retiro al coronel subinspector de carabineros que ha visitado de esta capital con alguna frecuencia, D. Joaquín Alegre.

El tratamiento de la difteria.

Telegrafian de París, que según los informes oficiales sobre la aplicación del suero en los hospitales americanos, iguala el resultado á lo obtenido en los hospitales parisienses. El *Times* americano elogia la importancia del descubrimiento y los beneficios obtenidos en la experimentación hecha en América con enorme entusiasmo.

Los médicos de Bilbao que se encuentran en París estudiando el invento del Dr. Roux, han escrito una carta al señor alcalde de aquella villa dando cuenta de los estudios practicados.

Según sus observaciones, resulta que defunciones ocasionadas por la difteria, que antes de las inoculaciones del Dr. Roux eran del 60 á 68 por 100, han descendido al 13.

¡Mas vale así y quiera Dios que los experimentos que se están haciendo sigan dando buenos resultados!

Ojo, compradores.

Termómetros clínicos de minuto, armaduras de gafas y lentes de oro, á precios módicos en la tienda del óptico.

«Emulsión Scott».

La «Emulsión Scott» es la segunda providencia de los escrofulosos, raquiticos, linfáticos y anémicos.

[Desconfíese de eso que se llama fórmula Scott].

Sevilla 13 de Febrero de 1885.

Certifico: Que he usado multitud de veces la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa en casos de raquitis, escrófula, tisis, y todos aquellos estados patológicos en que domina la escasez de fuerzas radicales, obteniendo en todos ellos resultados muy ventajosos de reconstitución siendo esto lo que yo he podido apre-

ciar, no tengo inconveniente en hacerlo constar.

Dr. Pedro Martínez.

Primer aniversario.

EL SEÑOR

D. FRANCISCO VALDIVIA PUERTA,

falleció el 2 de Diciembre de 1893.

(R. I. P.)

Todas las misas que se celebren desde las siete hasta las nueve de la mañana del día primero, en la Iglesia de Santo Domingo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Plantas americanas

seleccionadas, del vivero mas importante de Francia, para injertarlas de uva de barco ó de otras especies.

Berlandieri selección núm. 1 Ressequier, para terrenos caizcos que alcanzan hasta el 70 por 100 de carbonato de cal. Recomendada especialmente por Mr. Viala, (profesor de la Escuela de Agrónomos de París) en su magnífica obra «Adaptación». El millar de raigales Berlandieri selección, francos 1.000.

Rupestres fenómeno ó del Lot.—Riparias Gloria de Montpellier y Grand Glabre de Meisner, solouis, robusta, Gamma y Couderc, etc., etc., de francos 60 á 90 el millar de raigales, escogidos y muy superiores á los que se han importado en esta provincia hasta hoy. Para completa garantía de los compradores, podemos indicarles, señores que ya han recibido en Almería planta nuestra, y viéndola, se convencerán de la inmensa superioridad que existe entre nuestra planta y la de otras casas.

Dirigirse para los pedidos á Francia Mr. Euryale Ressequier, Ingeniero agrícola, y propietario en Alenya par Elne, Pirénées Orientales.

Fabrica de abonos artificiales

EN LAS HORTICHUELAS DE ENIX.

GUANO DULCE

La clase de guano dulce anunciada antes, se expende en la fabrica y depósitos de los pueblos. En Almería D. José Villegas Perez, Granada 12.

El poligloto

Academia de inglés, francés é italiano.

PROF. BROCCA.

San Pedro 7.

Arboles.

Juan Jimenez, dueño del depósito de plantas de esta capital, á su debido tiempo tendrá en dicho depósito, sobre dos mil frutales de lo mas selecto y en condiciones de precios y calidad de las frutas propias para nuestro país; aiy podrán los aficionados elegir á su gusto las plantas que les sean mas adecuadas al sitio ó paraje donde hayan de ponerse.

Tengo criadas por mí, á la venta sobre cuatro mil plantas para paseos y carreteras.

TELEGRAMAS.

De nuestro servicio especial de la noche.

Congreso.

Madrid 30, 8 n.

Las sesiones celebradas en las Cámaras han carecido de interés. En el Congreso se suspendió el debate político, discutiéndose la reforma del Código de Comercio.

En honor del Sr. Salmeron

[A las 8'30 n.]

Los republicanos progresistas han acordado imprimir el último discurso pronunciado por el señor Salmeron en el Congreso y además obsequiarle con una sermnata.

Senado.—Firma.

(A las 9 n.)

En el Senado hizo una interpelación el Sr. Rezusta.

Se firmaron los reales decretos concediendo exámenes el 15 de Enero próximo y para la adopción del plan de enseñanza.

Bolsa.

4 por 100 interior, 72-95.
4 por 100 exterior, 31-30.
4 por 100 amortizable, 80-85.
Londres á la vista, 23-17.
París á la vista, 12-00.

Lance.

(A las 9'25 n.)

Los padrinos del Sr. Salmeron han dirigido una carta á los padrinos del Sr. Abarzuza diciendo que no encuentran materia para un lance de las frases pronunciadas por el Sr. Salmeron.

El incidente personal entre dichos señores está suspenso.—Perpen.

A la hora de cerrar la edición no hemos recibido el telegrama de los números que han sido premiados en la jugada de ayer, ni los demás despachos de la mañana.

Es decir que hemos recibido los telegramas de la noche antes que los de la mañana.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

DIRIJIDA POR

D. Tomás Alonso Lopez,

Maestro y Bachiller.

TRAJANO, 3-PRAL.

Enseñanza teórica-práctica de las asignaturas de Aritmética, Algebra, Geometría y Trigonometría con arreglo al nuevo plan de estudios vigente.

Carbón vegetal de Africa.

Se vende en los almacenes situados en la calle de Granada número 85 y Almedina 36 á 4 pesetas 50 céntimos quintal de 46 kilos.

Kilos sueltos á 12 céntimos de peseta uno.

Se alquilan novelas

En las mismas condiciones que las tenía D. Augusto A. Rivas su nuevo dueño Gabriel Gajate Diosdado, Granada 28.

Depósito de objetos

de PLATA MENESES, único en Almería en el establecimiento de quincalla de Antonio Abad Torres.

PLATA MENESES.—Artículos para el culto católico, servicios de mesas, puños para bastones, portatacajas de fósforos y otra porción de objetos para regalos, de verdadera Plata Meneses, garantizada, á los precios del catálogo de fabrica libre de portes y derechos.

Herramientas de Barrileros y demás artes y oficios, puntas de París, sombrillas, cuchillería, objetos de señoras y caballeros, artículos de fantasía para regalos.

Puerta de Parchena, esquina á la Rambla de Alfareros.

OJO.—No confundir la sin rival é inimitable PLATA MENESES, con el metal Christoffe.

ANTONIO ABAD TORRES.

THOMSON & CO.

66, PESCADORES, 66.

ALMERIA.

Almacén de metales y materiales para minas.

Hierros de todas clases

Aceros para barrenas, palas de acero, picos, esplochas, rodos, rastrillos, limas, marras, tornillos, azadas, azuelas, azadores, legones, cubos, cintas métricas, ejes para carros, picos, tubos de hierro de todas dimensiones, arados suecos y otros muchos mas artículos.

Viguetas para construcciones. Puntales de hierro para parras. Aceites y grasas minerales. Cementos y cales. Abonos para cereales. Sulfatos de cobre y de hierro. Nitratos y carbonatos de sosa. Inodoros con sifones.

Dinamitas, cápsulas y mechas.

Compra y venta de minerales

Sucursales en Hueva, Sevilla, Barcelona y Bilbao.

4 PRINCIPE 4

En este antiguo y acreditado Establecimiento se acaba de recibir la rica manteca de vaca, marca Brún, quesos de bola en vejiga, sachichón de Vich, garbanzas de Castilla y del país, cafés, chocolates, azúcares, arroces, especias molidas, etc., etc.

Especialidad en vinos legítimos del Priorato, Valdepeñas y Jerez. Botellas de las mejores y mas acreditadas marcas de Jerez, á precios sumamente económicos. Triple leche anís á 2 pesetas litro.

4 PRINCIPE 4

Vapor Manuel Espaliú

Saldrá de este puerto el día 30 de Noviembre para Cartagena, Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, y Cetta.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario, Luis Campos, Virgen del Mar número 1.

Para las Matanzas.

Se expenden especias molidas de todas clases y á precios económicos.

Mantecas de vaca Dinamarquesa y Asturiana, quesos de bola, plato, gruyere y canadá, conservas de carne y pescado y PLON fresco superior.

VINOS LEGÍTIMOS DE VALDEPEÑAS Á 70 CENTIMOS LITRO.

LAS ANTILLAS

Santo Cristo 2 y Principe 18.

ALMERIA.

COLLEGE FRANCAIS

calle de Trajano núm. 2

MR. EMILE LACOSTE, Director.

Clase de niños y jóvenes.—Por la tarde: primera enseñanza. Partida doble. Inglés. Precio 10 pesetas mensuales.

Clase preparatoria para los exámenes de francés del Instituto.—Precio 7,50 ptas. mensuales.

Clase de noche para adultos. Francés y partida doble, alternando. Precios: una asignatura 7,50 ptas.. Las dos 12,50 mensuales.

GRAN SURTIDO

en buzones para balsa, tijeras para sodar, batería de cocina, cementos y herraje para construcciones.

El Candado.

Gimeno, Peon y C.

9—REAL—9

El mata-calenturas.

Fabricada Gonzalez al salol, en discos amiláceos. Remedio infalible contra las calenturas. Cura las intermitentes mas rebeldes.

3 PESETAS CAJA.

Depósito en Almería: Agustín Fernandez, Plaza de Bermudez, 7

SE COMPRAN

papeletas de empeño, oro, plata, platino, galones y muebles de todas clases, incluso un piano. Calle Arraez 9, frente á la casa de la señora de Jover.

De Puente Genil

Carne de membrillo especial á 4 reales libra.

Garbanzos legítimos de Castilla y comestibles finos en todas sus variedades.

LA INDEPENDENCIA, Ricardos 8.

DR MORCILLO

Médico del Hospital Niño Jesús.

ESPECIALISTA

en enfermedades de niños y matriz.

Consulta: de 1 á 4 todos los días. Para los pobres: de 11 á 12 también diaria.

GERONA, 3.

El magnifico vapor Grao,

saldrá de este puerto el día 5 para Alicante, Valencia, Cetta, Marsella, Liorna y Génova.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario Luis Campos.

Montepío Nacional.

QUINTAS

Aprobado por R. O. 30 de Junio de 1889. GERENCIA: SAN HONORATO 1, 2.º

(esquina á la plaza de S. Jaime) BARCELONA

Abierta en toda España la suscripción para la próxima quinta que ha de celebrarse el día 9 de Diciembre venidero, este Montepío ofrece á todos los concurrentes á la misma los positivos beneficios que obtienen todos los años nuestros asociados, quienes se ven libres de las graves responsabilidades que pudiera acarrearles el desconocimiento de la vigente ley de reemplazos; por cuanto el Montepío les ampara y protege en sus derechos durante los doce años que tardan en recibir su licencia absoluta.

En la quinta última habrán obtenido nuestros socios sus licencias por mucho menos de seiscientas veinticinco pesetas habiendo entregado á todos los que salieron soldados sin distinción de la Península ó de Ultramar el certificado de la carta de pago que acredita su redención por 1.500 pesetas.

Para mas informes, prospectos y suscripciones al Delegado de la provincia D. Antonio Martínez Ca zorra, ALMERIA.

Vapor español «Esperanza»

Saldrá de este puerto todos los miércoles para Orán, admitiendo carga y pasajeros.

Se despacha por su consignatario D. Juan Lopez Fernandez, Paseo del Principe y Puerto.

LIBRERIA,

papelaria y objetos de escritorio de Fernando S. Estrella.—Principe 26

Suscripción á toda clase de periódicos y Revistas y al BOLETIN METEOROLÓGICO DE NOHER-LESOOM.

Guia Oficial de Ferro-carriles.

Papel y sobres de todas clases tintas, lacres, lápices, portaplumas, ceniceros, timbres y otra infinidad de objetos de capricho para regalos.

OBJETOS DEL JAPON.

Venta de naranjos

En el cortijo del Lavadero de Gador, propiedad de D. Miguel Gonzalez Canet, se vende planta de naranjos y limoneros de todas clases, injertos en pié de ágrio, procedentes de pepita; todo de calidad inmejorable y á precios económicos.

VIZCAINO DENTISTA.

Rambla de Alfareros, 3, principal, esquina á la puerta de Parchena.

Dentaduras á precios económicos.

